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YLEISTÄ 

TURVA-/PELASTUSSUUNNITELMA 

Kilpailun turva-/pelastussuunnitelma on laadittu tapahtumaa varten noudattaen maamme viranomaisten sekä AKK-Motorsport ry:n rallin sääntöjä ja ohjeita.  

1. 
KILPAILU 

1.1. 
KILPAILUN YLEISTIEDOT 

Kilpailun nimi, arvo ja päivämäärä
Poliisilaitokset, pelastuslaitokset ja hätäkeskukset
Kilpailu ajetaan poliisilaitosluettelo poliisilaitoksien ja pelastuslaitosluettelo pelastuslaitoksien sekä hätäkeskusluettelo hätäkeskuksien alueella. 
Kunnat, joiden alueella kilpailu ajetaan 

Kilpailu ajetaan kuntaluettelo alueella
Kilpailu 

Kilpailun kokonaispituus on n. km, josta erikoiskokeiden kpl osuus on n. km. 
Ensimmäinen kilpailijapari lähtee reitille lauantaina päivämäärä, paikka, klo ja saapuu maaliin paikka n. klo
Ennakkotutustuminen 

Päivämäärä kilpailijat voivat tutustua ajettaviin erikoiskokeisiin klo aika välisenä aikana kuitenkin siten, että niihin saa tutustua mahdollinen rajoite.  

Kilpailun järjestäjä suorittaa nopeus- ja ajotapavalvontaa kilpailureitillä tutustumisaikana. Valvonnassa kiinnitetään erityisesti huomiota ajotapaan, jonka tulee olla sellainen, ettei se vaaranna tai häiritse muuta liikennettä tai lähellä olevaa asutusta.   
1.2.
 KILPAILUN ORGANISAATIO 





nimi

puh
Kilpailun johtaja 

Reittijohtaja 

Turvallisuusjohtaja 
Kilpailusihteeri
Turvallisuuspäällikkö (johtokeskus)
Turvallisuuspäällikkö (reitti)

Ratamestari
Johtokeskuspäällikkö 

Katsastuspäällikkö  

Tiedottaja 

Kilpailun täydellinen puhelinluettelo on esitetty liitteessä 1. 

1.3. 
KILPAILUN AIKATAULU 

Kilpailun aikataulu päivämäärä  




pituus
sulkuaika
nro 1
EK:n järjestäjä
Lähtö ( paikka)
EK 1  



EK 2

Huolto ( paikka )

Tauko ( paikka ) 

EK 3  

EK 4 
EK 5 
Maali ( paikka )
2.
 KILPAILUTAPAHTUMAN JOHTAMINEN JA TURVALLISUUS 

Kilpailutapahtuman kulkua johdetaan johtokeskuksesta. Onnettomuustapauksissa, jossa tarvitaan kilpailuun varatun pelastuskaluston lisäksi apua alueelliselta pelastuslaitokselta, siirtyy pelastusviranomaisen vastuulle pelastustoiminnan johto, ensimmäisen pelastusviranomaisen saavuttua paikalle.
Kilpailusta ja aikataulusta on kerrottu kirjallisesti kaikille kilpailualueen poliisilaitoksille ja niiden poliisiasemille sekä palvelupisteille, pelastuslaitoksille ja niiden paloasemille, hätäkeskuksille sekä sairaaloille ja terveyskeskuksille. 
2.1. 
TOIMENPITEET VAARATILANTEIDEN EHKÄISEMISEKSI
Onnettomuuksien ennaltaehkäisyyn kuuluu olennaisena osana riskianalyysi (ks. kohta 3), jossa perehdytään kunkin erikoiskokeen ja tapahtuman erikoisluonteeseen sekä yleisön käyttäytymiseen. Myös maasto ja yleisön sijoittuminen otetaan huomioon. Riskikartoituksen jälkeen laaditaan yksityiskohtainen suunnitelma jokaista erikoiskoetta varten. Suunnitelmasta ilmenee mm. sulkupisteet, järjestyksenvalvojien / liikenteenohjaajien / toimitsijoiden paikat, vaaralliset ja kielletyt katselualueet jne.
 Toimitsijoiden sijoittamispaikat on suunniteltu ratamestarin, turvallisuuspäällikön ja Ek-päällikön kanssa siten, että sijaintipaikkaa valittaessa kiinnitetään erityistä huomiota paikan turvallisuuteen, näkyvyyteen ja turvalliseen suojautumismahdollisuuteen vaaran uhatessa. 

Erikoiskokeilla olevat toimitsijat on perehdytetty omaan tehtäväänsä. Heidät varustetaan tarvittavilla tunnusliiveillä. 

Kilpailun järjestäjä on pyrkinyt sijoittamaan reitin siten, että se aiheuttaa mahdollisimman vähän ongelmia tavanomaiselle liikenteelle sekä pyrkii välttämään liikenteellisiä ongelmakohtia. Kilpailun aikaiset huollot toteutetaan huoltoalueella tai alueilla keskitetysti.  

Kilpailijoiden seuranta erikoiskokeilla
Kilpailijoiden etenemistä erikoiskokeella seurataan viestijärjestelmän avustuksella. 

Viestipisteitä sijoitetaan erikoiskokeelle vähintään 5 km:n välein. Viestipisteet toimivat kilpailukohtaisen ohjeistuksen mukaisesti, seuraten kilpailijoiden etenemistä. 
Mikäli saadaan tieto onnettomuudesta erikoiskokeella, erikoiskokeen päällikkö keskeyttää kilpailijoiden lähettämisen erikoiskokeelle ja antaa ensivasteyksikölle käskyn lähteä onnettomuuspaikalle erikoiskokeen turvapäällikön kanssa. Välittömästi tämän jälkeen, erikoiskokeen päällikkö ilmoitta tapahtumasta kilpailun johtokeskukseen, joka ryhtyy organisoimaan kilpailun käytössä olevaa muuta pelastuskalustoa / ensihoitokalustoa avustamaan onnettomuustilannetta tarpeen mukaan.
2.2.
 TOIMINTA ONNETTOMUUS- JA VAARATILANTEISSA
Kilpailun järjestäjä sijoittaa tämän suunnitelman mukaisesti pelastuskalustoa (ks. Liite 2) 
Kukin ryhmä toimii ennakko-ohjeiden mukaisesti tilanteen edellyttämällä tavalla. Jos onnettomuus on kohdistunut yleisöön tai toimitsijaan, ei erikoiskokeen toimintaa jatketa, vaan kilpailijat siirtyvät ohjeen mukaisesti seuraavalle erikoiskokeelle ja onnettomuuden tutkinta siirtyy välittömästi viranomaisille. 

Muun tilanteen selvittyä pyritään erikoiskokeen toimintaa jatkamaan. Tämän päätöksen tekee kilpailunjohtaja. 

Jos kilpailun aikana yleisön tai toimitsijoiden joukossa tapahtuu sairaskohtaus, käytetään kilpailun turvallisuusorganisaatiota potilaan hoitamiseen ja paikalle hälytetään mahdollisimman nopeasti apua julkisen pelastusorganisaation päivystyspisteestä. 
3. 
RISKIANALYYSI 

3.1. 
TAVOITTEET
Riskianalyysin tavoitteena on selvittää onnettomuuksien todennäköisiä syitä, onnettomuuksille otollisimpia paikkoja ja tapahtumia, sekä onnettomuuksien vaikutuksia kilpailulle, yleisölle ja muulle yhteiskunnalle. 

Riskianalyysin tavoitteena on löytää suunnitteluperusteita onnettomuuksien ennaltaehkäisyyn. Riskianalyysin perusteella toteutetaan toimenpiteet myös ennakkosuunnittelusta ja varautumisesta huolimatta tapahtuvien onnettomuuksien haitallisten vaikutusten vähentämiseksi ja potilaiden nopean avun varmistamiseksi. 

Riskianalyysi pyrkii antamaan vastauksia seuraavan kaltaisiin kysymyksiin: 

- missä onnettomuus voi tapahtua?

- minkälainen onnettomuus on mahdollinen? 

3.2 
MISSÄ ONNETTOMUUS VOI TAPAHTUA?

Tässä riskianalyysissä paneudutaan onnettomuuksiin, jotka ovat yhteydessä kilpailutapahtumaan joko kilpailijan, yleisön, toimitsijan tai alueen asukkaiden tai ympäristön osalta. 
3.2.1. Erikoiskoe

Riskialtein osa kilpailussa on erikoiskoe, jolla todennäköisyys ajoneuvon tieltä suistumiseen on suurin. Näillä osuuksilla kilpailijoiden vauhti on suurimmillaan ja renkaiden pito tiehen vaihtelee mutkien sekä hyppyjen johdosta. 
3.2.2. Siirtymä
Siirtymäosuuksilla onnettomuusriski ei poikkea normaaliliikenteestä ja todennäköisesti kohdistuu kilpailijoita useammin muihin tiellä liikkujiin.

3.3. RISKIANALYYSIN TOTEUTUS 

Erikoiskokeiden turvasuunnitelmat (esim. viitoitusohjeet) on laadittu riskianalyysien pohjalta. 

4. 
KILPAILUN TURVASUUNNITELMA 

4.1. 
TURVALLISUUSORGANISAATION TEHTÄVÄT 

Turvallisuusorganisaation tehtävänä on ennalta ehkäistä onnettomuuksien ja tapaturmien syntyminen tässä kilpailussa. Jos onnettomuuksia tai tapaturmia kuitenkin syntyy, turvallisuusorganisaation tulee huolehtia tarkoituksenmukaisesta ja nopeasta avun saamisesta onnettomuus paikalle. 

4.1.1. Yhteydet viranomaisiin 

Turvallisuudesta vastaava turvallisuusjohtaja ja turvallisuuspäälliköt hoitavat kaikki tarvittavat yhteydet poliisi- ja pelastusviranomaisiin tapahtumaa järjestettäessä. 

4.1.2. Ohjeet ja koulutus 

Kilpailun turvallisuusjohtaja ja turvallisuuspäälliköt antavat reittiä koskevat turvallisuusohjeet organisaatiossa toimiville. Erikoiskokeiden ja huoltoalueiden päälliköt sekä erikoiskokeiden turvapäälliköt perehdytetään erikseen sovittavalla aikataululla hyvissä ajoin ennen kilpailua. Kilpailun lääkärille ja ensihoitoryhmille pidetään myös tapahtuman turvallisuuteen liittyvä informaatiotilaisuus. Erikoiskokeen muut toimitsijat perehdytetään tehtäviinsä erikoiskokeen järjestettäväkseen saaneen yhdistyksen toimesta. 
Turvallisuuspäällikkö tarkastaa erikoiskokeiden turvallisuusasiat ennen kilpailua.

4.2. JOHTOKESKUS 

4.2.1 Kilpailun johtokeskus
Kilpailun johtokeskus sijaitsee paikka
Johtokeskuksen miehitys ja puhelinnumerot: 

hätäliikenne puh
muu liikenne puh 

turvallisuusjohtaja nimi ja puh
turvallisuuspäällikkö nimi ja puh
johtokeskuspäällikkö nimi ja puh 
Viestipäällikkö nimi ja puh
Johtokeskuksen toiminta alkaa lauantaina päivämäärä klo ja päättyy 30 minuuttia viimeisen kilpailijan maaliin tulon jälkeen. Paikalla on koko toiminta-ajan johtokeskuksen miehitys ja tarpeellinen määrä turvallisuusjohtajan tehtävään perehdyttämiä henkilöitä. 

Johtokeskuksesta seurataan ja valvotaan kilpailun kulkua jatkuvasti sekä johdetaan pelastus- ja ensihoitotoimia kilpailun osalta. Johtokeskuksesta annetaan käsky ryhtyä etukäteen suunniteltuihin pelastus- ja muihin erikoistoimiin. Johtokeskuksesta annetaan myös toimintaohjeet aina silloin, kun on tarpeen poiketa ennakkosuunnitelmista. Tärkeimmät johtokeskuksen kanssa yhteydessä olevat turvallisuusorganisaatiot puhelinnumeroineen on merkitty kilpailun puhelinluetteloon (ks. liite 1). 

Johtokeskuksessa käytetään ”lokikirjaa”, johon kirjataan kaikki tapahtumat ja niiden ajat (soitot, käynnit jne.). 

Siellä on myös käytettävissä kaikki kilpailua koskeva aineisto: 

- kartat, 

- yksityiskohtainen aikataulu, 

- kilpailijoita koskevat tiedot, 

- pelastusohjeisto 

- sekä erikoiskokeiden järjestämis- ja turvasuunnitelmat. 

Johtokeskuksesta on yhteydet kaikille erikoiskokeille, reitillä olevaan reittijohtajaan, hätäkeskuslaitokseen ja alueella päivystäviin sairaaloihin sekä kilpailun käytössä olevaan pelastuskalustoon. 

4.3. 
VIESTIYHTEYDET
Kilpailussa on seuraavanlaiset viestiyhteydet:
4.3.1. Erikoiskokeella


viestivälineet
Lähtö – johtokeskus
Lähtö – maali

Lähtö – viestipisteet

Maali – johtokeskus

Maali – lähtö

Maali – viestipisteet

4.3.2. Lisäksi kilpailussa on seuraavat viestiyhteydet 
 viestivälineet
Johtokeskus – tauko / huoltoalue

Johtokeskus – reitillä olevat järjestäjän etuautot

Johtokeskus – 0-autot

Johtokeskus – tuomaristo

Johtokeskus – poliisi

Johtokeskus – alueen sairaalat / terveyskeskukset

Johtokeskus – pelastusviranomaiset

Johtokeskus – kilpailun ambulanssit

Johtokeskus – kilpailun lääkäri
Johtokeskus – kilpailun ensivasteautot

Johtokeskus – lehdistön tiloihin

Johtokeskus - tuloslaskenta

4.4. 
TURVA-AUTOT JA 0-AUTOT
Turva-autojen ja 0-autojen tehtävänä on varmistaa erikoiskokeen suoritusvalmius ja että, erikoiskoe on ennalta suunnitellun mukaisesti toteutettu.

0-autoissa on mahdollisuuksien mukaan varoitus ja kaiutinlaitteet.

4.4.1. Turva-autojen ja 0-autojen tehtävät ja aikataulu 
Turva- ja 0-autojen aikataulu on esitetty tämän turvasuunnitelman liitteessä (ks. liite 5). 

Juuri ennen erikoiskokeen alkua ajavien turva-autojen ja 0-autojen tehtävät: 
RATA 1 Tehtävänä tarkastaa erikoiskokeiden merkitseminen, ”kylmät” siimat ja henkilöstön määrä. Autossa suora yhteys johtokeskukseen koko kilpailun ajan. Raportointi velvollisuus jokaisen erikoiskokeen jälkeen johtokeskukseen.
TURVA Tehtävänä tarkastaa toimitsijoiden sijoittuminen, yleisöturvallisuuteen vaikuttavat seikat sekä lähdön ja maalin liikennejärjestelyjen toimivuus. Autossa suora yhteys johtokeskukseen koko kilpailun ajan. Raportointi velvollisuus jokaisen erikoiskokeen jälkeen johtokeskukseen. 
JOHTO Tarkastaa erikoiskokeitten toiminnan. Antaa luvan erikoiskokeiden suoritukseen. Autossa suora yhteys johtokeskukseen koko kilpailun ajan. Raportoi tilanteista johtokeskusta.  

SPAUK Tehtävänä tarkistaa yleisön ja toimitsijoiden sijoittuminen. Autossa suora yhteys johtokeskukseen koko kilpailun ajan. Raportointi velvollisuus jokaisen erikoiskokeen jälkeen johtokeskukseen. 
000 Tehtävänä varmistaa AT-henkilöstön valmius ja lähettäjän oikea toiminta. Raportointivelvollisuus ongelmatilanteissa. 
00 Tehtävänä varmistaa kilpailun joustava käynnistyminen. Vilppilähdöt. Raportointivelvollisuus ongelmatilanteissa. 
0 Tehtävänä suorittaa EK kilpailun omaisesti ja seurata kilpailijoiden aikataulua. Raportointivelvollisuus ongelmatilanteissa. 
Kilpailun johdon auto ajaa erikoiskokeen läpi ja se toimii lopullisen sulkemisen merkkinä yleisölle ja toimitsijoille. Autossa oleva reittijohtaja ilmoittaa johtokeskukselle erikoiskokeen ajamisvalmiudesta. 

4.4.2. Palaverit 

0-autojen miehistöille pidetään perehdyttämistilaisuus lauantaina päivämäärä klo paikka. Tällöin sovitaan lopullisesti tehtävistä sekä raporttien täyttämisestä. 

Miehistöille pidetään heti heidän tultua maaliin yhteenveto miehistöjen laatimista raporteista. 

4.5. 
PELASTUSTOIMINTA 

4.5.1. Ensivasteajoneuvot
Erikoiskokeen lähdössä sekä mahdollisissa väliturvapisteissä on ensivasteajoneuvo sekä pelastustoimintaan kykenevä miehistö (1+3) ja kalusto. Kilpailun aikana on jokaisella ryhmän jäsenellä tehtävää osoittava pelastus- tai palomiehen vaatetus.
Pelastushenkilöstön tehtävät ovat seuraavat: 

- kilpailijoiden, yleisön ja toimitsijoiden pelastaminen onnettomuustapauksissa 

- ensiapuhenkilöstön avustaminen

Pelastus - ja sammutusryhmillä on vähintään sääntökirjan määrittelemät varusteet. 

4.5.2. Hoitotason ensihoitoyksikkö 

Kilpailussa käytetään kpl hoitotason ensihoitoyksikköä (ks. Liite 2), joissa kussakin on vähintään yksi hoitotason ensihoitaja ja yksi perustason ensihoitaja. Ensihoitoyksikön minimi lääkevalikoima on AKK:n materiaalipankin määrittelemät lääkkeet.  Ensihoitoyksikön tehtävänä on täydentää erikoiskokeitten ensihoitovalmiutta. Kilpailussa käytetään ainoastaan viranomaisten hyväksymää ensihoitoyksikköä.
Ensihoitoyksikkö(t) on sijoitettu kilpailun reitille liite 8 mukaisesti. 
4.5.3. Kilpailun lääkäri

Vastaa kilpailun ensihoidon järjestämisestä yhdessä kilpailun turvallisuusjohtajan kanssa. Kilpailun lääkäri vastaa kilpailun ensihoidon lääkinnällisestä johtamisesta ja antaa lääkintäluvat joko suullisesti tai kirjallisesti ensihoitajille.
4.5.4. Tiedottaminen 
Onnettomuuden sattuessa kilpailun johtaja sopii pelastusviranomaisen ja poliisin kanssa kuka vastaa tiedottamisesta. Pääperiaate on, että kukin viranomainen vastaa oman alansa tiedottamisesta ja kilpailun johtaja vastaa kilpailuun liittyvästä tiedottamisesta. 

Kilpailualueen poliisilaitoksia, pelastuslaitoksia ja hätäkeskuslaitoksia informoidaan täydellisellä turva-/pelastussuunnitelmalla. Muita alueen poliisiasemia ja paloasemia informoidaan kilpailun suorittamisesta toimittamalla heille asiasta kertova turvallisuustiedote (liite 10), kilpailun reittikartta ja aikataulu. 

Erikoiskokeita varten suljettavien teiden tienvarsiasukkaille jaetaan tiedote kilpailusta, vastuuhenkilöistä ja sulkuajoista (liite 11). Lisäksi erikoiskokeiden päihin ja väliteiden risteyksiin asetetaan kuulutus suljettavista tieosuuksista. 

4.6. 
ERIKOISKOKEIDEN TURVAJÄRJESTELYT 

Erikoiskokeen järjestämisen edellytyksenä on riittävä määrä turvallisuustehtäviin kykeneviä henkilöitä. 

Erikoiskokeiden järjestämis- ja turvallisuusohjeet on esitetty tämän suunnitelman liitteessä 6. Niissä on esitetty yksityiskohtaisesti kaikkien erikoiskokeella työskentelevien toimihenkilöiden toimintaohjeet sekä toiminta mahdollisessa onnettomuustilanteessa. 

Kaikkien erikoiskokeiden turvasuunnitelmat, joissa on tiedot mm. EK:n päälliköistä ja EK-turvapäälliköstä, hälytysnumeroista ja sulkupisteistä, ovat tämän kilpailun turvasuunnitelman liitteinä (liitteet 7–9). 
4.6.1. Erikoiskokeen päälliköiden tehtävät 

Erikoiskokeen turvasuunnitelman noudattamisesta on vastuussa erikoiskokeen päälliköt, jotka toimivat kilpailun turvallisuuspäällikön välittömänä alaisina. EK-päälliköt käyttää tehtävässään liiviä, jossa on teksti EK-päällikkö/EK II päällikkö. 

4.6.2. EK:n turvapäällikön tehtävät 

Kilpailun aikana hän sijoittuu EK:n lähtöön valvoen siellä alaistensa toimintaa. Hänellä on tehtäviään suorittaessaan päällään turvapäällikön liivi. 

Onnettomuustapauksessa EK:n turvapäällikkö menee onnettomuuspaikalle yhdessä ensivasteryhmän kanssa. Onnettomuuspaikalla ensivasteryhmän vastaava tekee tilannearvion tapahtuneesta ja turvapäällikkö raportoi tilannearvion välittömästi kilpailun johtokeskukseen, joka hälyttää tarvittaessa lisäapua.  Ensivasteryhmän vastaava johtaa toimintaa paikan päällä, kunnes pelastusviranomainen tai kilpailun lääkäri saapuu paikalle. 

Mahdollisessa väliturvapisteessä-/pisteissä oma väliturvapisteen turvapäällikkö, joka onnettomuustilanteessa toimii kuten EK:n turvapäällikkö. 

4.6.3. EK:n järjestyksenvalvojien-/liikenteenohjaajien ja sulkuhenkilöiden tehtävät 

Järjestyksenvalvojat, liikenteenohjaajat ja sulkuhenkilöt toteuttavat heille annettua tehtävää, joka ilmenee liitteestä 6 ja sekä mahdollisesti liitteestä 9. 
Tehtävää hoitaessaan järjestyksenvalvojat käyttävät keltaista liiviä, jossa on tunnus ”JÄRJESTYKSENVALVOJA”. Liikenteenohjaajat ja sulkuhenkilöt käyttävät liiviä, josta heidät selvästi tunnistaa rallin järjestämistehtävään kuuluviksi. 
Onnettomuustapauksessa järjestyksenvalvojat, liikenteenohjaajat ja sulkuhenkilöt huolehtivat asiallisesti ja rauhallisesti seuraavista toimenpiteistä: 

- seuraavien kilpailijoiden varoittaminen lisäonnettomuuksien välttämiseksi 

- avun hälyttäminen (EK:n lähtöstä tai johtokeskuksesta) 

- silminnäkijöiden ja onnettomuuspaikan tapahtumien muistiin merkintä 

- EK-päälliköltä tulevien jatkotoimenpiteitä koskevien ohjeiden odottaminen paikan päällä 

4.7. 
HUOLTOALUEEN TURVAJÄRJESTELYT 

Huoltoalueen järjestelyissä noudatetaan soveltuvin osin ja soveltaen Erikoiskokeen järjestämis- ja turvallisuusohjeissa annettuja ohjeita sekä mahdollisia viranomaisten antamia ohjeita. 

Kilpa-autojen huoltaminen on sallittu ainoastaan huoltoalueella ( alueilla ), paikka. Nopeusrajoitus huoltoalueilla on 30 km/h. Huoltamisen aikana kilpa-autojen alla tulee olla suojapeite öljy- yms. vahinkojen estämiseksi. Huoltoalueen toiminnasta vastaa huolto/taukoalueen päällikkö ja alueella on liikenteenohjaus. 

Alueiden käytössä on huomioitu: 

- joustava liikennöinti 

- tehokas liikenteen ohjaus 

- ennakkoon merkityt paikat kilpailijoille 

4.8. TANKKAUS
Kilpailijat saavat tankata ajoneuvonsa kilpailun järjestäjän osoittamilla huoltoasemilla (nimi ja paikka) 
Poikkeustapauksessa kilpailijat saavat tankata ajoneuvonsa vain merkityllä tankkausalueella, joka sijaitsee paikka . Alueella on jatkuvasti vähintään yksi liikenteenohjaaja. Hänen tehtävänään on varmistaa tankkauksen sujuva suorittaminen ja valvoa, että alueella ei suoriteta muita kuin tankkaukseen liittyviä toimenpiteitä. 

Tankkausalueen käytössä on huomioitu: 

- alue on eristetty, jolla estetään asiattomien pääsy alueelle 

- alueen sisään meno ja ulostulo on merkitty niitä osoittavilla merkeillä 

- alueen koko on sellainen, että sillä voidaan suorittaa noin kolme minuuttia kestävä tankkaus 

- alueella on sammutusyksikkö ja vähintään kaksi palomiestä, joilla on käytössään sammutusvälineiden lisäksi esim. turvetta maahan valuneen polttoaineen poistamista varten 

AKK Motorsportin, rallin säännöissä on määritelty seuraavat asiat tankkausaluetta koskien, joita kilpailijaparin tulee noudattaa:
- tankkausalueella on 10 km/h nopeusrajoitus 

- kaikki toiminta, joka ei liity tankkaamiseen on kielletty
- enintään kahden mekaanikon (autoa kohti) on sallittua tulla tankkausalueelle autoa tankkaamaan 

- moottorin tulee olla sammutettu koko tankkauksen ajan 

- on suositeltu, että miehistö pysyttelee auton ulkopuolella koko tankkauksen ajan; kuitenkin mikäli he jäävät auton sisälle, on turvavöiden oltava auki 

- vastuu tankkauksesta on yksin kilpailijalla 
- tankkauksen aikana on oltava imeytysmatto tankkauskohdan alla

Lisäksi säännöissä on määritelty, että tankkausalueella tulee olla riittävä määrä sammutushenkilöitä ja kalustoa mahdollisten tulipalojen varalta ja maahan menneen polttoaineen keräämiseen.

4.9. KILPAILUN ONNETTOMUUKSIEN SELVITYSRYHMÄ 

Ennen kilpailun alkua kilpailun johtaja esittää tuomariston hyväksyttäväksi onnettomuuksien selvitysryhmän, johon 

kuuluvat: 

- puheenjohtaja nimi
- turvallisuushenkilö nimi
Selvitysryhmä voi käyttää apunaan pelastusviranomaisia ja muita henkilöitä. 

Onnettomuuksien selvitysryhmä kokoontuu aina sairaalahoitoa vaatineen onnettomuuden jälkeen ja on kilpailupaikalla koko kilpailun ajan. 

Selvitysryhmä pyrkii mahdollisimman nopeasti onnettomuuden tapahduttua: 

- kuulemaan osallisia ja silminnäkijöitä 

- tarkastamaan onnettomuuspaikan ja -auton/autot 

- laatimaan pöytäkirjan onnettomuuden laadusta, seurauksista, syystä, tien kunnosta, jne. 

- hankkimaan kaiken olemassa olevan video- ja valokuvamateriaalin onnettomuudesta 

